

泉州开展端午专项监督抽检

抽检粽子254批次 全部合格



早报讯 (融媒体记者许小程 通讯员陈晓岚)日前,泉州市市场监督管理局在全市范围内组织开展端午专项监督抽检,目前已经完成254批次粽子抽检,全部合格。

据悉,本次粽子专项抽检涵盖流通和生产领域,根据市民消

费习惯和对品牌的喜好,覆盖大、中、小型超市和本地生产企业。抽检项目包括食品添加剂及微生物等涉及人体健康安全的重点项目。截至6月6日,已知抽检结果的254批次粽子全部合格。

市场监管部门提醒消费者,

购买真空包装类粽子,要注意查看包装是否存在破损、漏气或涨袋等现象。若包装破损,易侵入微生物导致粽子变质;对于无包装类(新鲜类及速冻类)粽子,需查看粽子形状是否完整,有无变色或霉点等。

71岁阿婆5分钟包16个粽子



早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员黄文彬 文/图)“谁获得第一名,就算‘高中’了!”6日下午,一场热闹且激烈的包粽子比赛在鲤城区开元街道西湖社区的新时代文明实践站广场举行。48名老人分6组进行比拼,最后决出6名优胜选手。其中“高中状元”的谢朗养阿婆今年71岁,是社区的包粽老手!

“5分钟内包最多的为胜,要求大小均等、不能漏米。开始!”一声令下,6组48名选手开始紧张的比拼。最后,71岁的谢朗养阿婆一举“夺魁”,5分钟内包了16个大小均

等的碱粽!

“我去年获得了第二名,今年有好几个人包了15个粽,险胜!”谢朗养阿婆表示,社区包粽高手很多,自己是运气好。

一边是紧张的包粽子比赛,一边是学生的趣味体验现场。来自西隅中心小学的20名学生在志愿者、共建单位工作人员的指导下,现场体验包粽子的乐趣。“小孩子第一次包,就包出四个角,将来也是要‘高中’的!”孩子们学得投入,志愿者们教得投入,现场气氛欢愉。

本次活动是2024年端午社区文化节系列活动之一,由东南早报夕阳红栏主办。本场活动与西湖社区联办,活动同时获得牙博士口腔和全芳(福建)食品有限公司的爱心支持。

居民品娘惹粽
感受南洋风情

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员刘春艳 文/图)6月5日,由泉州市侨联主办,泉州华侨历史博物馆、少林社区共同承办的“粽情娘惹——娘惹粽体验活动”走进丰泽区少林社区。此次活动是一次“党建+邻里”活动项目的生动实践,展现了娘惹文化与华侨文化的独特魅力。

娘惹粽,作为融合中马两国文化精髓的美食,成为本次活动的亮点。与闽南粽子相比,娘惹粽外形上别具一格,其独特的制作工艺和口味体现了华侨文化的包容与创新。活动现场,志愿者向社区居民详细介绍娘惹粽的起源、特点及制作方法,并引导大家亲自动手,体验制作娘惹粽的乐趣。

在制作过程中,居民们对娘惹粽别具一格的风味赞不绝口。其独特的口味和制作工艺,是华侨文化开放包容、勇于创新的生动体现。华侨文化作为中华民族文化的重要组成部分,其开放性、兼容性特征在“党建+邻里”活动中发挥着重要作用。未来,泉州市侨联将继续探索“党建+邻里”活动的新模式,以华侨文化为纽带,推动社区文化的繁荣发展,为构建和谐社会贡献侨界力量。

和谐邻里迎端午 粽叶飘香暖人心

早报讯 (融媒体记者苏玮杰 通讯员王湘玲 文/图)6日上午,鲤城区海滨街道新门社区党委、社区新时代文明实践站、社区妇联联合共建单位在芳草园公园开展“和谐邻里迎端午 粽叶飘香暖人心”——“我们的节日·端午”主题文明实践活动。

活动中,志愿者、社区党员和居

民代表们围在一起边包粽子、边话家常,大家卷粽叶、填糯米、裹扎绳,双手翻飞。在欢声笑语中,一串串粽子出炉了。

活动结束后,共建单位志愿者和社区干部走访辖区困难党员、空巢老人、低保户、残疾困难家庭,为他们送去生活用品和节日的祝福。



以彩绳为伴 品古韵端午

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员王妍妍 曾灵灵 文/图)为弘扬孝亲敬老传统美德,体验古韵古香的传统佳节,丰富社区老年文体服务,近日,在丰泽区民政局指导下,东海街道社工站、泉州市公路事业发展中心路网应急分中心、宝山社区党总支等单位携手开展“以彩绳为伴,品古韵端午”主题活动。

活动中,社工们精心准备了各

种精彩的节目。随着南音旋律的起伏,老年朋友们沉浸其中,一边跟着哼唱,一边回味往昔岁月。随后,活力满满的幼儿献舞《蟳埔俏囡仔》,逗得大家乐不可支。接着,在社工和志愿者们的带领下,老人们有的制作五彩手绳,有的制作艾叶花束。在互动游戏中,大家不仅锻炼了身体,还增进了彼此之间的友谊,现场欢声笑语不断。



文化中国行

